

**НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І
ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ**

Кафедра цивільного та господарського права

ЗАТВЕРДЖУЮ

Директор

Навчально-наукового інституту

неперервної освіти і туризму

Іван ГРИЦЕНКО

«09» червня 2023 р.



СХВАЛЕНО

на засіданні кафедри цивільного та
господарського права

Протокол № 10 від 18 квітня 2023 року

Завідувач кафедри

Олексій ПІДДУБНИЙ

РОЗГЛЯНУТО

Гарант ОП «Готельно-ресторанний бізнес»

Гарант ОП

Світлана МЕЛЬНИЧЕНКО

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ВЛАСНІСТЬ

Спеціальність	241 «Готельно-ресторанна справа»
Освітня програма	«Готельно-ресторанний бізнес»
Факультет	Навчально-науковий інститут неперервної освіти і туризму
Розробники:	Олексій ПІДДУБНИЙ доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри цивільного та господарського права

Київ – 2023 р.

1. Опис навчальної дисципліни

Галузь знань, спеціальність, освітній ступінь	
Освітній ступінь	Магістр
Спеціальність	241 «Готельно-ресторанна справа»
Характеристика навчальної дисципліни	
	денна форма навчання
Вид	вибіркова
Загальна кількість годин	120
Кількість кредитів ECTS	4
Кількість змістових модулів	2
Курсовий проект (робота) (якщо є в робочому навчальному плані)	-
Форма контролю	Екзамен
Показники навчальної дисципліни для денної форми навчання	
	денна форма навчання
Рік підготовки	2
Семестр	3
Лекційні заняття, год.	20 год.
Практичні, семінарські заняття, год.	20 год.
Лабораторні заняття	-
Самостійна робота, год	80 год.
Індивідуальні завдання	
Кількість тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних самостійної роботи студента	

2. Мета та завдання дисципліни

«Інтелектуальна власність»

Запропонований курс лекцій не можна розглядати як вичерпне джерело знань у сфері інтелектуальної власності, його скоріше треба сприймати як джерело основи знань з охорони суб'єктивних прав суб'єктів права інтелектуальної власності, покликане уявити сучасний стан відносин у сфері інтелектуальної власності та допомогти зорієнтуватися студентам у численній кількості законодавчих актів, що регулюють цю сферу.

Мета вивчення дисципліни – сформувати у студентів систему теоретичних знань і практичних навичок реалізації норм законодавства у сфері охорони інтелектуальної власності.

Завдання дисципліни – вивчення та засвоєння основних знань у сфері охорони інтелектуальної власності, суб'єктів та об'єктів інтелектуальної власності; вміння в практичній діяльності застосовувати набуті знання.

Студенту належить оволодіти відповідною сукупністю знань, вмінь та навичок.

- **студент повинен знати** основні правові засади з охорони інтелектуальної власності.

- **студент повинен вміти** на підставі норм чинного законодавства надати необхідну консультацію правового характеру з реєстрації об'єктів інтелектуальної власності та охорони інтелектуальної власності.

- **студент повинен набути** навичок правового застосування норм чинного у сфері інтелектуальної власності та вирішення питань, що виникають у практичній діяльності.

Згідно робочого навчального плану на засвоєння дисципліни відводиться 150 год. (5 кредитів), з них 6 год. лекцій, 6 год. семінарських занять.

Семінарські заняття проводяться з основних тем, розглянутих на лекційних заняттях.

Самостійна та індивідуальна робота планується як форма навчання, що має на меті розширення та дослідження питань, винесених на розгляд на лекційних заняттях, а також опрацювання питань, які не були висвітлені на лекційних та практичних заняттях.

Дисципліна поділена на 2 змістових модулі, які об'єднують лекційний матеріал, семінарські заняття, самостійну та індивідуальну роботу студентів і тестування. Рівень засвоєння студентом матеріалу модуля оцінюється за результатами виконання ним практичних завдань та модульної контрольної роботи.

Форма підсумкового контролю: **екзамен**.

Структура курсу «Інтелектуальна власність» передбачає вивчення об'єктів інтелектуальної власності відповідно до ст. 420 Цивільного кодексу України. Досліджується низка теоретичних питань: майнові питання, проблеми правової охорони і захисту об'єктів інтелектуальної власності у відповідності до українського та міжнародного законодавства.

Семінарські заняття проводяться з основних тем розглянутих на лекційних заняттях.

Самостійна та індивідуальна робота планується як форма навчання, що має на меті розширення та дослідження питань винесених на розгляд на лекційних заняттях.

Студент повинен знати: нормативно визначену правову структуру діяльності органів виконавчої у сфері інтелектуальної власності, об'єкти інтелектуальної власності, особливості правової охорони об'єктів інтелектуальної власності.

Студент повинен вміти:

- аналізувати проблеми правового характеру;
- надати відповідне правове супроводження об'єктів інтелектуальної власності;
- аналізували недоліки та прогалини законодавчого регулювання діяльності об'єктів інтелектуальної власності;
- вміти використовувати чинне законодавство у сфері діяльності об'єктів інтелектуальної власності.

Навчальна дисципліна «Інтелектуальна власність» вивчається студентами Навчально-наукового інституту неперервної освіти і туризму ОС «Магістр» денної форми навчання на другому курсі протягом третього семестру. Згідно навчального плану на її засвоєння відводиться 120 годин (4 кредити), з них 20 год. - лекцій, 20 год. - семінарських занять, 80 год. самостійної роботи.

Дисципліна поділена на 2 змістові модулі, які об'єднують лекційний матеріал, практичні заняття і тестування. Рівень засвоєння студентом матеріалу модуля оцінюється за результатами виконання ним практичних (табл. 1) та модульної контрольної роботи.

1 модуль з дисципліни «Інтелектуальна власність» охоплює матеріал трьох лекцій і чотирьох практичних занять календарного плану, модульне завдання та тестування.

2 модуль з дисципліни «Інтелектуальна власність» охоплює матеріал чотирьох лекцій і трьох практичних занять календарного плану, модульне завдання та тестування.

Форма підсумкового контролю – **екзамен.**

Загальні компетенції (ЗК):

ЗК2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК3. Здатність до аналізу, оцінки, синтезу, генерування нових ідей.

ЗК8. Здатність працювати в міжнародному контексті.

Спеціальні компетенції:

СК 15. Здатність діяти в правовому полі, у тому числі застосовувати норми міжнародного права для здійснення професійної діяльності.

СК 16. Здатність управляти проектами і ризиками в готельно-ресторанному бізнесі.

Програмні результати навчання:

ПРН 14. Досліджувати світові і вітчизняні екологічні вимоги до засобів розміщення та закладів ресторанного господарства.

ПРН 15. Застосовувати норми господарського та міжнародного права для здійснення професійної діяльності у готельно-ресторанній сфері.

3. ПРОГРАМА ТА СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ВЛАСНІСТЬ»

Тема 1. Поняття інтелектуальної власності. Загальна характеристика об'єктів інтелектуальної власності.

Поняття інтелектуальної власності. Загальна характеристика об'єктів інтелектуальної власності. Види об'єктів інтелектуальної власності. Класифікація об'єктів інтелектуальної власності. Загальні договори про охорону інтелектуальної власності. Договори про захист інтелектуальної власності. Місце і значення Всесвітньої організації інтелектуальної власності в системі охорони інтелектуальної власності.

ДСТУ ISO в інтелектуальній власності. Національний стандарт № 4 «Оцінка майнових прав інтелектуальної власності». Обов'язковість застосування суб'єктами оціночної діяльності під час проведення оцінки майнових прав інтелектуальної власності. Визначення розміру збитків відповідно до стандарту.

Тема 2. Суб'єкти інтелектуальної власності.

Суб'єкти інтелектуальної власності. Фізичні. Юридичні особи. Держава. Інтелектуальна власність на результати творчої діяльності. Норми ст. 420 та ст. 421 ЦК України. Творець (творці) об'єкта інтелектуальної власності. Особи, яким належать особисті немайнові та (або) майнові права інтелектуальної власності.

Особисті немайнові та (або) майнові права інтелектуальної власності. Автор, виконавець, винахідник, раціоналізатор. Цивільна дієздатність. Часткова дієздатність, обмежена дієздатність, недієздатна особа. Договір. Сторони договору. Передача майнових прав інтелектуальної власності.

Тема 3. Система правової охорони інтелектуальної власності в Україні. Діяльність державних органів влади у сфері охорони об'єктів інтелектуальної власності. Загальна характеристика державних органів з охорони об'єктів інтелектуальної власності. Державний департамент інтелектуальної власності та його структурні підрозділи – в системі органів

управління інтелектуальної власності. Здійснення державного контролю Державними інспекторами з питань інтелектуальної власності. Державна система правової охорони інтелектуальної власності. Основні функції Державного департаменту інтелектуальної власності України та Українського інституту промислової власності.

Способи захисту об'єктів інтелектуальної власності. Види юридичної відповідальності за порушення прав інтелектуальної власності. Роль митного законодавства у сфері охорони об'єктів інтелектуальної власності.

Тема 4. Охорона авторських прав.

Поняття та ознаки охорони авторського права. Об'єктивна форма вираження, оригінальність. Зміст і форма вираження твору. Види об'єктів авторського права. Особливості правової охорони різних об'єктів авторського права. Твори, які відповідно до законодавства не є об'єктами авторського права. Оригінальні та похідні твори. Виникнення авторського права. Презумпція авторства. Знак охорони авторського права і його значення. Порядок державної реєстрації авторського права. Види державної реєстрації. Правове значення державної реєстрації. Суб'єкти авторського права. Первинні та похідні суб'єкти. Співавторство. Роздільне та нероздільне співавторство. Службові твори. Критерії віднесення творів до службових. Особисті немайнові права авторів. Види особистих немайнових прав. характерні риси особистих немайнових прав. Право авторства. Право на авторське ім'я. Особисте немайнове право на дотримання цілісності твору. Майнові права суб'єктів авторського права. Вільне використання творів. Вільне відтворення творів бібліотеками. Вільне відтворення творів для навчання. Вільне відтворення комп'ютерних програм. Вільне відтворення творів у особистих цілях. Строк чинності майнових прав суб'єктів авторського права.

Тема 5. Характеристика об'єктів промислової власності. Об'єкти промислової власності. Паризька конвенція. Союз з промислової власності. Український інститут промислової власності. Торговельні марки (знаки для товарів і послуг). Комерційні (фірмові) найменування. Географічні зазначення. Винаходи і корисні моделі. Промислові зразки. Компонування (топографії) інтегральних мікросхем. Засоби індивідуалізації учасників господарського обороту товарів та послуг. Тимчасове положення про правову охорону промислової власності та раціоналізаторських пропозицій в Україні. Положення про представників у справах інтелектуальної власності (патентних повірених).

Тема 6. Праве регулювання охорони прав на комерційну таємницю.

Визначення поняття «комерційна таємниця». «Ноу-хау» (know how). Власник комерційної інформації. Суб'єкт комерційної діяльності - власник відомостей, що складають комерційну таємницю. Правомочності суб'єктів господарювання щодо комерційної таємниці. Перелік майнових прав, пов'язаних з інтелектуальною власністю щодо комерційної таємниці. Права суб'єкта комерційної діяльності. Нормативно-правові акти. Ст. 505 ЦК України.

Інформація. Секретна інформація. Ст. 36 ГК України. Закони України: «Про інформацію»; «Про захист від недобросовісної конкуренції»; «Про науково-технічну інформацію». Постанова Кабінету Міністрів України «Про перелік відомостей, що не становлять комерційної таємниці» від 9 серпня 1993 р. № 611. Строк чинності інтелектуальної власності на комерційну таємницю. Юридична відповідальність.

Тема 7. Правова охорона торговельних марок.

Поняття та функції торговельних марок (знаків для товарів і послуг). Види знаків для товарів і послуг. Абсолютні підстави для відмови в наданні правової охорони знаку для товарів і послуг. Позначення, не здатні виконувати функції знаку для товарів і послуг. Позначення, що суперечать публічному порядку і суспільним інтересам. Відносні підстави для відмови в наданні правової охорони знаку для товарів і послуг. Види позначень, надання правової охорони яким може нанести збитки третім особам. Обсяг надання правової охорони позначенням, що заявляються на реєстрацію як знаки для товарів і послуг. Міжнародна класифікація товарів і послуг. Адміністративна процедура по оформленню прав на знак для товарів і послуг. Поняття пріоритету заявки. Конвенційний пріоритет. Виставковий пріоритет. Порядок проведення формальної експертизи. Порядок проведення кваліфікаційної експертизи. Права, що впливають зі свідоцтва на знак для товарів і послуг. Строк дії свідоцтва на знак для товарів і послуг. Випадки припинення дії свідоцтва на знак для товарів і послуг.

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин					
	усього	заочна форма навчання				
		у тому числі				
		л	с	лаб	Інд	с.р.
1	2	3	4	5	6	7
Змістовий модуль 1.						
Тема 1. Поняття інтелектуальної власності. Загальна характеристика об'єктів інтелектуальної власності	18	4	2			12
Тема 2. Суб'єкти інтелектуальної власності.	20	4	4			12
Тема 3. Система правової охорони прав власності в Україні	22	2	4			16
Разом за змістовим модулем 1.	60	10	10			40
Змістовий модуль 2.						
Тема 4. Охорона авторських прав.	16	4	2			10
Тема 5. Характеристика об'єктів промислової власності.	16	2	4			10

Тема 6. Праве регулювання охорони прав на комерційну таємницю	14	2	2			10
Тема 7. Правова охорона торговельних марок.	14	2	2			10
Разом за змістовим модулем 2	60	10	10			40
Усього годин	120	20	20			80

5. Теми семінарських занять з дисципліни

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Поняття інтелектуальної власності. Загальна характеристика об'єктів інтелектуальної власності	2
2	Тема 2. Суб'єкти інтелектуальної власності.	4
3	Тема 3. Система правової охорони інтелектуальної власності в Україні	4
4	Тема 4. Охорона авторських прав.	2
5	Тема 5. Характеристика об'єктів промислової власності.	4
6	Тема 6. Праве регулювання охорони прав на комерційну таємницю	2
7	Тема 7. Правова охорона торговельних марок.	2
		20

6. Теми самостійної роботи

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема 1. Поняття інтелектуальної власності. Загальна характеристика об'єктів інтелектуальної власності	12
2	Тема 2. Суб'єкти інтелектуальної власності.	12
3	Тема 3. Система правової охорони інтелектуальної власності в Україні	16
4	Тема 4. Охорона авторських прав.	10
5	Тема 5. Характеристика об'єктів промислової власності.	10
6	Тема 6. Праве регулювання охорони прав на комерційну таємницю	10
7	Тема 7. Правова охорона торговельних марок.	10
		80

7. Зразки контрольних питань, тестів для визначення рівня засвоєння знань студентами.

1. Право інтелектуальної власності. Поняття та зміст.
2. Об'єкти права інтелектуальної власності.
3. Суб'єкти права інтелектуальної власності.
4. Класифікації об'єктів права інтелектуальної власності.
5. Правова характеристика об'єктів промислової власності.
6. Правова охорона винаходів та корисних моделей.
7. Правова охорона промислових зразків.
8. Правова охорона компонування (топографії) інтегральних мікросхем.
9. Правова охорона раціоналізаторських пропозицій.
10. Характеристика об'єктів права інтелектуальної власності засобів як індивідуалізації учасників господарського обороту товарів та послуг.
11. Правова охорона торговельної марки.
12. Правова охорона комерційних (фірмових) найменувань.
13. Правова охорона зазначення походження товару (географічного зазначення).
14. Історичний нарис становлення та розвитку охорони прав на сорти рослин.
15. Правова охорона прав на сорти рослин.
16. Роль породи тварин в аграрному секторі економіки України.
17. Правова охорона прав на породу тварин.
18. Нетрадиційні об'єкти права інтелектуальної власності.
19. Правова охорона наукових відкриттів.
20. Правова охорона комерційної таємниці.
21. Загальні засади захисту прав інтелектуальної власності.
22. Досудовий захист прав інтелектуальної власності.
23. Спеціальний (адміністративний) захист прав інтелектуальної власності в органах державної влади.
24. Захист прав інтелектуальної власності в рамках угоди TRIPS.
25. Роль суду у захисті прав інтелектуальної власності.
26. Цивільно-правовий захист прав інтелектуальної власності.
27. Захист прав інтелектуальної власності господарськими судами.
28. Правове регулювання судової експертизи у сфері охорони захисту прав інтелектуальної власності.
29. Роль селекційних досліджень в АПК.
30. Юридична відповідальність за порушення прав інтелектуальної власності.

ПАКЕТ ТЕСТОВИХ ЗАВДАНЬ ДЛЯ ПОТОЧНОГО КОНТРОЛЮ

1. Класифікуйте наступні об'єкти інтелектуальної власності:

1. Засоби індивідуалізації учасників торгового обороту	А. Винаходи
	Б. Географічні зазначення
	В. Промислові зразки
2. Об'єкти патентного права	Г. Фірмові найменування
	Д. Корисні моделі
	Ж. Торговельні марки

2. Авторське право на твір виникає:

- А. з моменту опублікування твору;
- Б. реєстрації твору у відповідному державному органі;
- В. з факту створення твору;
- Г. з моменту оприлюднення твору;
- Д. з моменту проставлення на примірнику твору знака ©;

3. Розмежуйте наступні твори за їх видами:

1. Первинні твори	А. аудіовізуальний твір;
	Б. театральна постановка;
	В. енциклопедія;
2. Похідні твори	Г. музичне аранжування;
	Д. комп'ютерна програма;
	Ж. переклад книги.

4. До майнових прав авторів відноситься:

- А. виключне право використовувати твір;
- Б. право на збереженні цілісності твору;
- В. право на зміну (переробку) твору;
- Г. право авторства.

5. Строк чинності майнових прав на твір становить ____ років після смерті автора.

6 Без дозволу автора допускається:

- А. переклад твору на іншу мову;
- Б. відтворення уривків з опублікованих письмових творів для навчання;
- В. внесення до комп'ютерної програми змін з метою забезпечення її функціонування на технічних засобах особи, яка використовує ці програми;
- Г. публічне виконання музичних творів під час офіційних і релігійних церемоній;
- Д. аранжування музичного твору;
- Є. включення наукової статті до збірника;
- Ж. репрографічне відтворення книг.

7. Позначення, за яким товари і послуги одних осіб відрізняються від товарів і послуг інших осіб, це _____.

8. Впорядкуйте інформацію:

1. Позначення, що не можуть бути зареєстровані з абсолютних підстав для відмови в наданні правової охорони знаку для товарів і послуг	А. позначення, які відтворюють назви відомих в Україні творів науки, літератури і мистецтва або цитати і персонажі з них, твори мистецтва та їх фрагменти без згоди власників авторського права або їх правонаступників;
	Б. оманливі позначення;
	В. позначення, які є тотожними або схожими настільки, що їх можна сплутати з фірмовими найменуваннями, що відомі в Україні і належать іншим особам;
2. Позначення, що не можуть бути зареєстровані з відносних підстав для відмови в наданні правової охорони знаку для товарів і послуг	Г. позначення, які відтворюють промислові зразки, права на які належать в Україні іншим особам;
	Д. позначення, які зображують або імітують офіційні назви держав;
	Е. позначення, що суперечать публічному порядку, принципам гуманності і моралі.

9. До позначень, що не мають розрізняльної здатності відносяться позначення:

- А. оманливі;
- Б. які імітують державні герби;
- В. які складаються з однієї літери;
- Г. загальноживані скорочення;
- Д. описові.

10. Обсяг правової охорони знаку для товарів і послуг визначається:

- А. описом знаку;
- Б. обсягом заявки;
- В. зображенням знака;
- Г. переліком товарів (послуг).

11. Суб'єктом права на фірмове найменування відповідно до цивільного кодексу може бути:

- А. товариство з обмеженою відповідальністю;
- Б. акціонерне товариство;
- В. фізична особа;
- Г. фізична особа-підприємець;
- Д. виробничий кооператив;

Ж. будь-яка юридична особа.

12. Впорядкуйте інформацію:

1. Інформація, що стосується найменування юридичної особи	А. юридична особа зобов'язана мати таке найменування;
	Б. право на таке найменування виникає з моменту першого його використання;
	В. таке найменування повинно вноситись до реєстру;
2. Інформація, що стосується фірмового найменування	Г. особи можуть мати однакові найменування, якщо це не вводить в оману споживачів щодо справжньої їх діяльності;

13. Розмежуйте інформацію:

1. Винаходи	А. строк дії охоронного документу становить 10 років;
	Б. строк дії охоронного документу становить 20 років;
	В. умови патентоздатності: новизна, промислова придатність, винахідницький рівень;
	Г. умови патентоздатності: новизна, промислова придатність;
2. Корисні моделі	Д. можна захистити групу об'єктів пов'язаних єдиним винахідницьким задумом;
	Е. можна захистити лише один об'єкт;
	Є. проходять попередню та формальну експертизи;
	Ж. проходять попередню, формальну та кваліфікаційну експертизи.

14. Об'єктом промислового зразка може бути:

- А. пристрій;
- Б. зовнішній вигляд пристрою;
- В. мала архітектурна форма;
- Г. об'єкт архітектури;
- Д. друкована продукція як така.

15. Об'єм правової охорони промислового зразка визначається:

- А. його зображенням;
- Б. його описом;
- В. сукупністю його суттєвих ознак;
- Г. загальним виглядом промислового зразка.

16. Назвіть умови надання правової охорони назві місця походження товару

1.	Є назвою географічного місця, з якого даний товар походить
2.	Використовується як назва даного товару чи як складова частина цієї назви
3.	Позначуваний цією назвою товар має відповідні властивості, що пов'язані з географічним регіоном

4.	Є назвою сорту рослин чи породи тварин, що росте чи вирощується у відповідному географічному місці
5.	Хоча б основна складова позначувального цією назвою товару виробляється /переробляється у межах зазначеного географічного місця

17.Співвідношення права інтелектуальної власності і права власності на річ, у якій виражений об'єкт права інтелектуальної власності

1.	Дані права співпадають
2.	Співвідношення права визначається умовами договору
3.	Співвідношення залежить від об'єкту права інтелектуальної власності
4.	Дані права не залежать одне від одного

18.Які дії повинна вчинити юридична особа з метою збереження своєї комерційної таємниці

1.	Оголосити інформацію секретною відповідним внутрішнім нормативним актом
2.	Зареєструвати у визначеному законодавством України порядку
3.	Обмежити доступ до інформації
4.	Визначення обсягу інформації, доступ до якої має конкретний працівник
5.	Вимагати від працівників підписання угод про нерозголошення комерційної таємниці

19.Як називається конвенція, що захищає права інтелектуальної власності на об'єкти промислової власності

1.	Мадридська
2.	Римська
3.	Паризька
4.	Бернська

20.Назвіть ознаки неправомірного використання ділової репутації суб'єкту господарювання

1.	Неправомірне використання фірмового найменування, знаків для товарів і послуг, об'єктів авторського права
2.	Розголошення комерційної таємниці
3.	Використання технологічного процесу іншим суб'єктом господарювання
4.	Використання власного імені суб'єкту господарювання

21.Договори на право використання творів укладаються у наступній формі

1.	У письмовій формі
2.	В усній формі
3.	У письмовій та/або усній формі
4.	У нотаріальній формі

22. Назвіть види винагороди, що можуть бути визначені у ліцензійному договорі

1.	Паушальний платіж
2.	Роялті
3.	Комбінований платіж
4.	Прибуток

23. Як називається договір, за яким одна сторона зобов'язується надати другій стороні за плату право користування відповідно до її вимог комплексом належних цій стороні прав з метою виготовлення та/або продажу певного виду товару та/або надання послуг

1.	Ліцензійний договір
2.	Договір франчайзингу
3.	Договір комерційної концесії
4.	Договір про використання службового твору

24. Відносини між працівником і роботодавцем, що виникають щодо розподілу прав на службовий твір регулюються

1.	Договором про порядок розподілу прав на службові об'єкти інтелектуальної власності
2.	Трудовим договором
3.	Трудовим договором, що містить пункт про розподіл майнових прав на службовий твір
4.	Цивільним законодавством про регулювання відносин у сфері права інтелектуальної власності

25. Назвіть умови правового захисту, що надаються кожному з зазначених об'єктів права промислової власності

1. Винахід	1. Новизна
2. Промисловий зразок	2. Новизна, винахідницький рівень, промислова придатність
3. Корисна модель	3. Вирізнявальність
4. Знак для товарів і послуг	4. Новизна, промислова придатність

26. Відсутність якої складової частини заявки на реєстрацію знаку для товарів і послуг не є причиною відмови у прийнятті заявки

1.	Заяви про реєстрацію знаку
2.	Зображення позначення, що заявляється
3.	Переліку товарів і послуг, для реєстрації яких розпочинається процедура реєстрації знаку для товарів і послуг
4.	Документу про сплату збору за видачу свідоцтва про реєстрацію знаку для товарів і послуг

27. Які умови реєстрації об'єкту авторського права

1.	Проведення кваліфікаційної експертизи об'єкту
2.	Проведення формальної експертизи об'єкту

3.	Проведення оприлюднення об'єкту
4.	Втілення об'єкту на матеріальному носіїві
5.	Створення об'єкту

7. Методи навчання

Методи навчання: методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності; методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності; методи контролю та самоконтролю за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності; бінарні методи навчання: вправи, практичні роботи, експеримент, виробнича практика.

Методи навчання залежно від типу пізнавальної діяльності: інформаційно-рецептивний, репродуктивний, проблемний, частково-пошуковий (евристичний), пошуковий (дослідний). Методи навчання за логікою передачі інформації: індуктивний, дедуктивний. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності: ділові та рольові ігри, ситуативні ігри, дискусії і диспути; студентські наукові конференції; створення ситуації пізнавальної новизни та зацікавленості.

8. Форми контролю

Поточний контроль здійснюється в ході занять, завдяки йому виявляють ступінь розуміння навчального матеріалу, його засвоєння, уміння студентів застосовувати знання на практиці.

Підсумковий контроль здійснюється з метою оцінки результатів в навчання на окремих завершених етапах освіти або на певному освітньому (кваліфікаційному) рівні. Складові такого контролю — семестровий контроль та державна атестація.

Семестровий контроль проводиться у формі семестрового іспиту, диференційованого заліку з конкретної навчальної дисципліни.

Семестровий іспит — форма підсумкового контролю з окремої навчальної дисципліни за семестр, що спрямована на перевірку засвоєння теоретичного та практичного матеріалу.

Семестровий диференційований залік — форма підсумкового контролю, що полягає в оцінюванні засвоєння студентами навчального матеріалу на підставі виконання студентами індивідуальних завдань.

Семестровий залік — форма підсумкового контролю, що полягає в оцінюванні засвоєння студентами навчального матеріалу на підставі виконаних ними певних робіт на семінарських, практичних, лабораторних заняттях. Семестровий залік не передбачає обов'язкової присутності студентів за умови виконання ними всіх видів робіт, передбачених навчальним планом за семестр.

9. Розподіл балів, які отримують студенти

Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про екзамени та заліки у НУБіП України» (наказ про уведення в дію від 26.04.2023 р. № 10).

Таблиця 1. «Положення про екзамени та заліки у НУБіП України»

Рейтинг студента, бали	Оцінка національна за результати складання	
	Екзамени	Заліки
90-100	Відмінно	Зараховано
74-89	Добре	
60-73	Задовільно	
0-59	Незадовільно	Не зараховано

Для визначення рейтингу студента зі засвоєння дисципліни **R_{дис}** (до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації **R_{ат}** (до 30 балів) додається до рейтингу студента з навчальної роботи **R_{нр}** (до 70 балів): **R_{дис} = R_{нр} + R_{ат}**

10. Рекомендовані джерела інформації

Базова література

1. Інтелектуальна власність. Підручник. Л.М. Попова., А.В. Хромов, І.В. Шуба: Харків, «Федорко», 2021, с. 262.
2. Інтелектуальна власність та патентознавство : підручник / Н. О. Білоусова, Н. В. Гаврушкевич, М. А. Данильченко та ін. : за ред. проф. П. М. Цибульова та доц. А. С. Ромашко. – Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, Вид-во «Політехніка», 2021. – 374 с.
3. Чепис О.І., Булеца С.Б., Олійник Р.Б., Ревуцька І.Е. Право інтелектуальної власності: навчально-методичний посібник для студентів юридичного факультету. Ужгород: ДВНЗ «УжНУ», 2019. 50 с.
4. Право інтелектуальної власності: підручник / за заг. ред. С.Б. Булеци, О.І. Чепис. Ужгород: РІК-У, 2019. 488 с.
5. Право інтелектуальної власності: підручник / за заг. ред. О.І. Харитонової. Київ: Юрінком Інтер, 2019. 539 с.
6. Інтелектуальна власність та авторське право: навчальний посібник/ І.М. Чістякова та інші. Київ: Каравела, 2019. 203 с.

Допоміжна література

1. Дмитренко В.В. Договори щодо розпорядження майновими правами на ноу-хау. *Nauka innov.*, 2019. 15 (3) С. 63-77. <http://scinn.org.ua/sites/default/files/pdf/2019/N3/Dmytrenko.pdf>.
2. Дмитренко В.В. Механізм охорони права на ноу-хау. *Часопис цивілістики*. 2020. Випуск 37. С. 82-87. <http://chascyvil.onua.edu.ua/index.php/chc/article/view/354/348>